

ÉLŐ SZIGET

Időszakos plébániai értesítő

Esztergom -Városi
Plébánia

2024. augusztus-szeptember

XVII/8-9. szám



Plébániai hittantábor 2024

„Az ima olyan, mint a fegyver, amikor veszélyben vagyunk, legyen mindig kéznél.” (Don Bosco)

Az idei évben is hagyományos módon került megszerzésre az Esztergom-Városi Plébánia hittantáborra augusztus 5. és 9. között. Táborvezetőink között vannak pannonthalmi öregdiákok is, így a táborunk helyszíne Pannonhalmán volt.

Szállásunknak a Bencés Gimnázium kollégiuma adott otthont. Megható és jó érzés volt látni azt, ahogy az iskola világi dolgozói és szerzetesei egyaránt nagy szeretettel fogadták egykori tanítványukat, és velük együtt, bennünket is.

Esztergom katolikus iskoláiból jelentkeztek gyermekek, sőt a környék településeiről is több táborozó érkezett. Felgyorsult világunkban gyakran megfélemlünk az elcsendesedésről, a teremtett világ kincseinek értékeléséről és megcsodálásáról. Az online világ, munkák sokasága, irigység és gyűlölködés vesz bennünket körül, és olykor megesik, hogy elszakít minket Istentől.

Mivel ezek szinte mindennapi események körülöttünk, úgy gondoltuk, hogy szükséges ezeket közösen ábeszélni, átgondolni, és az apró, jó dolgokat is észrevenni, értékelni. Így a 2025-ös jubileumi évhez kapcsolódóan, mi is csatlakoztunk a Szentatya szándékára a felkészülési folyamathoz, ezért az idei hittantáborunk témájának a „Imádságot” választottuk.

Minden nap egy-egy imafajta (kérő, dicsőítő, bűnbánó, hálaadó imádság és a csend fontossága) ismertünk meg, és ahhoz kapcsolódóan építettük fel a napi programjainkat. Ehhez kötődtek az atyák által összetett és elmondott napindító gondolatok egy-egy szimbólummal, ami nagyon lényegre törően emlékeztetett bennünket az adott imafajtára.

A hét során számtalan közösségi játék, összefogás, kézműveskedés, tábori posta, angyalok, lelki feltöltődés, bátorságpróbák sokasága, elcsendesedés színesítette a napjainkat.

Hétfőn, a szállásunk elfoglalása és a tábornyitó szentmise után, felfedeztük Pannonhalmát. Megtekintettük az arborétumot, a gyógynövénykertet, Boldogasszony Kápolnát, Milleniumi emlékművet, Boldog Mór kilátó- és lombkoronaösvényt. Az este során birtokba vették a nagy sportpályát a gyerekek, és sötétedésig különböző meccseket játszottak.

Második napunkat erdei túrával töltöttük. Vinye-Porva-Csesznek szakaszon kirándultunk. Vinyén fagyiztunk, sokat játszottunk, megcsodáltuk a forrást, barlangot. Ezen a napon este bemehettünk a szerzetesek kertjébe, a „hospodárba”, ahol minden csoport más feldolgozásban mutatta be a Tékozló fiú történetét. Mindenki vidám táborúzi jelenettel szórakoztatta a csapatot.

Szerdán, Bokros Márk, bencés szerzetes atya vezetésével megismertük az apátságot és a gimnáziumot. Megnéztük a bazilikát, a könyvtárat és a kerengőt is. Lelki feltöltődésként a szerzetesek napközi imaóráján vettünk részt. Délután az illatmúzeumban és a levendula-lepárlóban jártunk, majd számháborúztunk. A nap további részét forgószínpad-szerű kézműves foglalkozással töltötték a táborozók. Az estét közös mozizással zártuk. Csütörtökön a győri élményfürdőben voltunk, majd a napunkat izgalmas bátorságpróbával fejeztük be.

Az utolsó tábori napon, egymást segítve, gyorsan összekapolt mindenki. Hálaadó szentmisét követően Mayer Balázs, elsőéves kispap tanúságtételét hallgattuk meg, amely után bármiről kérdezhették őt a gyerekek.

A forró nyár után megnyúlott kánikula indította a tanévet. Azután hirtelen berobbant az ősz, némi vízőzön filivel. Nemcsak a gyerekek, tanáraik, de a frontérzékeny szülők, nagyszülők is kapkodják a fejüket, mert minden külső körülménytől függetlenül magunkat, az élet meg tovább.

Teendők mindig szaporodnak, mindenkinek hely kell állnia a maga helyén. Visszazökkenni – de talán egy kicsit mindig megújulva – a régi-új feladatainkba.

Veni Sancte Spiritus! Segítsége nélkül sokkal nehezebb lenne, ezért is kérjük sugallatait, tanácsait, ajándékait mindnyájan, akiknek jelent valamit e régi latin fohász...

Ny. L.

Kedves Testvérek!

Mindenkit szeretettel köszöntök az iskolai évkezdés alkalmából. Remélem sikerült kipihennie magát tanárnak és diáknak!

Természetesen minden kezdet nehéz. Szeptemberben még kicsit csikorognak a fogaskerekek. Jaj, már megint tanulni kell! Jaj, ott van az a nehéz gyerek az osztályban! Jaj, milyen sokba kerülnek a tanszerek! Sok-sok gond szakad ilyenkor a szülő, pedagógusok és a tanulók nyakába. Mít lehet erre mondani?

Valóban sok a nehézség. Ez igaz. Mi, magyarok hajlamosak vagyunk mindig a rosszabbik felét észre venni a dolgoknak. Ezáltal egy negatív spirálba kerülünk, ami elronthatja az évkezdésünket.

Gondoljunk bele: Milyen futballmeccs lenne az, ha a játékosok így mennének ki a pályára: „A fene egye meg, már megint szaladgálnom kell ebben a melegben.” Milyen meccs lenne abból? Valószínűleg kifütyülnék őket.

A tanévkezdésnek sokkal inkább úgy kellene nekikezdeni, hogy lendületet veszünk, mint egy futó a startnál. Ehhez kellenek jó motivációk.

Mire kell a diákokat megtanítani? Fontos a lexikális tudás. Azonban ez még csak az oktatási cél. Mi lehetne a nevelési cél?

Robert de Niro Oscar-díjas színész mondta: „Tudod mi az igazán nehéz? A mai álszent, hazug világban, őszinte, tiszta szívű embernek maradni.”

Azt gondolom, ez megszívlelendő tanács minden tanár és szülő számára. Ez lehetne gyermekeink számára az egyik legfontosabb. Erre kellene őket megtanítanunk!

Ezekkel a gondolatokkal kívánok szép tanévkezdést mindnyájunknak!



Örömmel közlöm veletek, hogy a belvárosi plébánia külső felújítása befejeződött. 2020-ban helyezték ide. Azóta Pokriva László plébános atya felújította belülről, majd az idén kívülről is a plébániát. A templomban befejezte, amit Gábor atya elkezdett. Ezenfelül felújította a templom villamos hálózatát.

Négy év alatt ténylegesen megszépült a plébánia, a templom is biztonságos lett statikailag, illetve elektromosság szempontjából. Restaurálták a templom előtti keresztet is, ami már igen rossz állapotban volt. László atya nagyon sokat dolgozott ezért. Gyertek arra és nézzétek meg az újjá varázsolt plébániát!

Ne felejtjük el, hogy az új Esztergom-Városi Plébánia létrehozása (a két plébánia összevonása) mennyi munkába került plébánosunknak. Istennek legyen hála!

Andor atya

Igazán lélekemelő, őszinte gondolatok hangzottak el. Köszönjük neki! A nap további részében még néhány „titkos” helyet megtekintettünk a gimnáziumban, majd a közösségi játékok után fáradtan, de rengeteg élménnyel gazdagodva tértünk haza mindannyian.

Hálásan köszönjük elsősorban Pokriva László atyának, hogy szívhez szóló gondolataival lelkiekben erősített mindannyiunkat, és lehetővé tette ennek a tábornak a létrejöttét! Köszönetünket fejezzük ki Radnics Zoltán atyának is, aki végig velünk volt a táborban, és mindenben számíthattunk rá! Köszönjük Szabó Andor atyának is, hogy imádkozott a táborért, és lelkiekben végig velünk volt!

Hálásak vagyunk minden szülőnek, akik ránk bízták gyermekeiket erre a néhány napra!

Köszönjük Izing Misinek és Gál Gyulának, akik a háttér-munkák mindegyikében segítségünkre voltak, valamint minden segítőnek, akik szabadidejükben készek voltak a segítségünkre lenni. A legnagyobb hála, köszönet a Jóistennek szól, aki mindvégig óvó tekintetével őrzött, segített bennünket!

Az idei táborra is sokat készültünk. Mindig hatalmas öröm és jó visszajelzés számomra, hogy sok diák jelentkezik. Hálátelt szívvel köszönöm a segítőtársaknak a közös „munkát”, akik nélkül ez a tábor nem valósulhatott volna meg. Azt gondolom, hogy kicsit „önzetlen önzés” számunkra, mert mi, felnőttek is remekül érezzük magunkat.

Idei évben külön köszönet illeti Kecskeméti Zolit és Árpit, akik „házigazdagént” fogadtak bennünket ezen a szép helyen, Pannonhalmán, és mindenben segítségére voltak mindenkinek.

Köszönet Erdős Klári, Tóth Lili és Radnics Emese segítő munkájáért is. Külön öröm volt, hogy Mayer Balázs, elsőéves kispap is velünk táborozott, segített mindenben.

Azt gondolom, öt nap alatt megtapasztaltuk, hogy mik is azok a dolgok, amik igazán fontosak, és hozzájárulnak az Isten és ember közötti jó kapcsolat megtartásához. **Ezt leginkább a tisztaszívú, becsületes és vidám gyermektáborban lehet megtapasztalni!** Istennek legyen hála!

Szeretettel készülünk a jövő évi táborozásra is.

Meszes Zsófia

Zsófi néni a tavalyi hittantáborról olyan vidám képeket mutatott, meg olyan jókat mesélt, hogy ezzel nagy kedvet csinált az ideihez. En is örömmel jelentkeztem. Utólag mondhatom, igazán jó buli volt!

A pannonhalmi kollégium hangulata, a győri strand csúszdája, a sok nevetés, a kirándulás, a várva-várt bátorságpróba, a felnőttekkel való beszélgetés, az együtt töltött vidám idő, az összes program annyira tetszett, hogy jövőre is szívesen megyek, és erre bíztatom az osztálytársaimat is. Köszönöm ezt a hetet!

Bánhidya Kristóf

Ismét Menedék az MCC Fesztben

Az idei MCC Feszt alatt ismét Menedéket nyújtott a Belvárosi templom az Istenre, csendességre, imádságra vágyóknak. Mindhárom nap programja hasonlóan épült fel, először csendes szentségimádás volt, majd szentmise, tanítás, végül dicsőítés. A fesztivál első napján Csepregi Róbert atya tanítását hallgathattuk meg a hegyre felvezető útról. Másnap Fejes Csaba atya elmélkedett arról, hogy a hegyen hogyan is tudunk együtt lenni Jézussal. Végül Gájer László atya fejtette ki, hogy a hegyről bizony le kell jönnünk, de Jézus ekkor is velünk van. Péntek este gyóntatás is volt, sokan éltek a lehetőséggel.

Fesztiválózó fiatalok is betértek, sokan egy-egy rövid imára, néhányan csak misére vagy csak a dicsőítés idejére keresték fel a templomot, de akármikor érkeztek, valóban egy áldott Menedék várta őket.

Lestákné Győrfi Diána

Senior imaklub

Szeptemberi vendégünk Csepregi Róbert atya, a Szeminárium prefektusa volt. Bevezetőjében a magyar statisztikai adatokat boncolgatta, amik azt mutatják, hogy 2001-hez képest napjainkra megfeleződött a katolikusok aránya.

Kicsit a számok mögé nézve: mivel a népszámlálási kérdőívben a vallási hovatartozásra fakultatív módon lehetett válaszolni, és a feltett kérdések sorrendjében ez az utolsó helyen állt, sokan ki is hagyták. Érdektelenségből-e, félelemből-e, felháborodásból-e?

Szétvált a nemzeti identitástudat és a vallásosság. Az Egyház társadalmi megbecsültsége is csökken. Sokan úgy vélik, azért, mert az Egyház belemegy a politikába, a tömegkommunikáció növekvő szerepe miatt egyre több hír szól az Egyház viselt dolgairól, mert általánosítva van a rossz...

Legyen szeretetünk az Egyház felé! – hangsúlyozta az atya. A siránkozás helyett, hogy fogyunk, szürkülünk – legyen hűséges, csendes hívó életem, kötődjek a plébániához, tudjam, Krisztussal a győztes csapatban vagyok – ez ad pozitív énképet.

Ebben a vonatkozásban vannak nagyszülői feladataim unokáim felé: legyek hiteles beszédben, cselekedeteimben. Imádkozzam értük, legelőször is a hitükért: **Add meg nekik, Uram, a Veled való kapcsolatot, a hitet!** csak ezután jöjjön az értük való aktuális kérés.

Legyek pártatlan: vagyis senkinek se segítsek haragudni a másikra a családban! Viharos családi időszakban legyek vilálmhárító. Hűséges legyek az Istenhez: látja-e az unoka imádkozni a nagyszülőket, szóba kerül-e nálunk az Isten, elme-gyünk-e velük együtt a misére, ha nálunk vannak, - kedvüktől függetlenül?

Jó összefoglalása volt ez a közös gondolkodás mindannak, amit magunk is látunk, tapasztalunk, egyúttal megerősítése annak, hogy a nagyszülők, ha jól teszik a dolgukat, segítői lehetnek az unokáknak abban, hogy közelebb kerüljenek a Jóistenhez.

NY.M.

Zarándoklaton templomunk Rózsafüzér Társulatával



A máriavölgyi Szent Kút kápolna 1696-ból

A csodák mindig velünk vannak, csak észre kell vennünk. Szeptember 10-én megcsörrent a telefonom. Erzsike, Szendrő Péterné, plébániánk két közösségének vezetője hívott. – Mit csinálsz csütörtökön? – Ünneplem a névnapomat. – Lenne kedved eljönni a Rózsafüzér Társulattal máriavölgyi zarándoklatra és Pozsonyba? – A meglepetés, az öröm elvette hangomat.

Be kell vallanom nem tudtam, hogy hol van Máriavölgy és miről híres, csak azt éreztem, hogy ott a helyem. Erzsike elmondta, hogy több mint egy hónapon át szervezte, unokái nyelvtudásait is kihasználva, mégis kommunikációs nehézségei voltak. Az úttal régi álma látszik megvalósulni.

12-én reggel 6 órakor elindult az autóbusz a Rózsafüzér Társulat tagjaival és Andor atyával. Útközben először a reggeli imát mondtuk el. Utána a Világosság rózsafüzért, majd a Most segíts meg Mária és az Oltalmad alá futunk Istennek Szentanyja kezdetű közösen mondott imákkal kezdtük zarándokutunkat.

Rövid technikai szünet után, 10 óra előtt pár perccel megérkeztünk a Pozsonytól 15 km-re fekvő kegyhelyre, Mária-völgybe (szlovákul: Marianka).

A kegyhely sok legendája közül az egyik szerint a 13. század elején egy remete lakott itt, aki a rablók elől menekülve, a fából faragott Szűzanya szobrát a kútba rejtette. A remetelakban letelepedet egy rabló a feleségével, akinek torzszülött fia született. Ebben Isten csapását látva, imádkozni kezdett.

Egyszer álmában a Szűzanya arra kérte, hogy mossa meg a fiát a forrás vizében. A gyermeke meggyógyult, a rabló pedig megpillantotta a kút mélyén a Szűzanya szobrát. Kiemelte és kis fakápolnát készített neki, a hely pedig kegyhellyé vált.

A Mária tiszteletéről híres Nagy Lajos király is felkereste ezt a völgyet és 1377-ben a pálosoknak adta a helyet és templomot, valamint kolostort építtetett ide. A pálosok 1786-ig tevékenykedtek itt, majd a világi papság vette át a búcsújáró helyet.

Majdnem 10 óra volt, amikor kibontakozott előttünk a Kis-Tátra ölében elhelyezkedő Mária születése templom és épületegyüttese a kápolnákkal. Benedek pápa 2011-ben bazilika minor rangot adományozott a templomnak.

Szitáló esőben kiszálltunk az autóbusból és a templomba mentünk. Tájékoztatást nem tudtunk kapni nyelvi nehézségek miatt. Csendben imádkoztunk a gyönyörű főoltár előtt, amely koronás Máriát ábrázolta Kisjézussal. 10 órakor elkezdődött egy szlovák nyelvű mise, amelybe bekapcsolódtunk. Miután áldásban részesültünk elénekeltük a Boldogasszony anyánk kezdetű régi himnuszunkat.

Egy gyönyörű imával köszöntük meg és kértük Mária közbenjáró segítségét „Ha majd a lábam gyenge lesz, fáradt testem erősen nyomja az ágyat és kezem elejti a szentolvasódat, add rám áldásodat utószor, ó add, s KÖNYÖRÖGJ ÉRTEM, MÁRIA!”

A völgyben elhelyezkedő kápolnák megtekintése után a forrásvíz felé emelt, kör alakú Szent Kút kápolnánál megtöltöttük üvegeinket a csoda erejű vízzel. Erzsike és Imre elindult a kálvárián is, mely 50 életnagyságú szoborból áll. A csúszós út és az eső sajnos minket visszatartott.

Csend, nyugalom, hatalmas fák. A lourdes-i barlang előtt hosszasan imádkoztunk és énekeltünk. Majdnem 2 éven keresztül fájdalmaim, betegségeim voltak. Támaszt és segítséget meghallgatott imáim és a mindig kezemben lévő rózsafüzér adott. Most itt ezt köszöntem meg kitarukozó, áhítatos hittel. Én bízom a csodákban! Meggyújtott mécesem fényét most is látom!

Visszatértünk buszunkhoz és irány Pozsony! Nagyon nagy széllal és meglepő hideggel fogadott a város bennünket. 1541-1848-ig az országunk fővárosa, 11 királyt és 8 királynőt koronázó székhely. Először a város felé emelkedő várat pillantottuk meg, négy tornyával, majd a Kéktemplomhoz buszoztunk. Városi sétánkat a Szent Márton székesegyháznál kezdtük.

Meghatódva léptem be, hisz ez az a hely, ahol a királykoronázások zajlottak. Ámultam látva a gyönyörű oltárokat, üvegablakokat és a hatalmas Szent Márton lovas szobrot. No, és amikor megszólalt az orgona! Az volt a szférák zenéje!

Városi sétánk állomásait csak felvillantom, mert Pozsonyt minden magyarnak illik legalább egyszer megnézni. Láttuk a Mihály-kaput, magyar főnemesek palotáinak egész sorát, a Fő teret, érdekes és szép szobrokat, szökökutakat. Kettőt azért kiemelnék: az Academia Istropolitana épületét, amely Mátyás király humanista egyeteme 1465-ből. A másik épület az, amelyben 1802 és 1848 között ülésezett a magyar országgyűlés.

15 órakor az autóbuszban ülve, egy kicsit még vacogva a pozsonyi széltől, közösen elimádkoztuk az Isteni Irgalmasság rózsafüzéréért. 17 óra 15 perckor már esztergomi Bazilikánk kupolája köszöntött bennünket. Mitől is volt ez az egész nap olyan nagy hatással rám?

Megélhettem azt, hogy imádságos lélekkel ott lehettem a történelmi Magyarország legrégebbi zarándokhelyén, Mária-völgyben. Pozsony utcái, terei, templomai és a vár régi időkről mesélt nekünk. Egy olyan csoporttal lehettem együtt, akik figyelmességeikkel szeretettel vettek körül. Nagyon köszönöm Erzsikének a kitartását, farsztó szervező munkáját, és hogy meghívott. Közös utunk képeit telefonom őrzi.

Pazsiczy Mariann és a Rózsafüzér Társulat

Testületi ülés – szeptember

Legutóbbi testületi ülésünkön a folyó ügyekről, programjainkról, terveinkről volt szó, röviden tájékoztatjuk híveinket az ott elhangzottakról.

A belvárosi plébániánk felújítása befejeződött, a hivatalos átadás-átvétel folyamatban van, a dokumentáció érkezik majd a Főegyházmegyétől, aki finanszírozta a költségeket. Ünneplés megáldását szeptember 29-én a fél 11-es szentmise utánra tervezzük. Talán jövőre a belvárosi templom felújítása is elindulhat, ami IV. ütemben, több éven keresztül zajlik majd – jelen ígéret szerint.

A Mindszentys tornacsarnokhoz, a kézilabda szövetséggel karöltve, pályázatot nyújtottunk be, mert szükségessé vált több korszerűsítés, felújítás: világítás, szellőztetés, festés, járólaponázás... A Vitézben, a tornacsarnokhoz tartozó öltözők, vizes blokkok felújítása is szükségessé vált.

Napelem park „élesítése” megtörtént, optimális időben 50kW teljesítményt tudunk produkálni a mindszentys csarnokunk tetején, ami jelentős költségmegtakarítást eredményez.

A tanévkezdéssel kapcsolatban is elhangzott néhány fontosabb információ. Az iskolai hitoktatás személyi feltételei megoldottak mindkét telephelyünkön. A két iskola már egy, közös munkaközösséggel indul, bár az „összeboronálás” még rejteget konfliktusokat.

A Mindszentyben a tanulói létszám az idén átlépte a 300-at. Ami nagy nehézség, a bevezetett KRÉTA és TÉR programok használatba vétele, naprakész kezelése. Több, gyakorló pedagógussal beszélve, informatikus múlttal a hátam mögött azt látom, hogy korántsem tökéletes, minden részletében kiforrott, és egyértelműen kezelhető az adminisztrációt segítő szoftver. A pedagógusok idejét a gyerekektől, az igazi feladataiktól vonja el a „kínlóadás”, küzdelem az ilyen adminisztrációval. Bízunk benne, hogy a hibákat javítják, és kellő támogatást is biztosítanak majd a programok használatához, mert így kontraproduktív ez a digitalizálás...

Az elsőáldozásra, bér mátkozásra, felnőtt katekézisre jelentkezést hirdettünk.

Október 11-én a termény-betakarítási hálaadást nem tudjuk a Rozália kápolnában tartani a körforgalom építése miatt, így a Kerektemplomban lesz. Tizenkettedikére tervezzük a Kerektemplom Éjszakáját. A Szent Erzsébet ünnepet pedig a Belvárosban tarjuk, mivel most ott működik a karitász szolgálatunk.

A Mindenszentek ünnepére is készülünk. Szenteket ábrázoló bábokból kiállítás szervezünk, közel 50 szent alakja már készül is. Ehhez az ünnephez kapcsolódva korábban is voltak olyan alkalmak, amikor tanárok, gyerekek jelenítettek meg egy-egy szentet, hangsúlyozva az ünnepkör lényegét – az Amerikából begyűrt halloween örülettel szemben.

Lesták Zoltán karitászvezető beszámolt szolgálatukról. Kevés aktív ember van – sajnos – akik részt vesznek ebben a munkában. A heti 4 osztás, a TESCO-ból és a Lipóti pékségből történő szállítás, a mintegy 70 családdal való folyamatos kapcsolattartás bizony rengeteg feladatot, munkát jelent. Zoli várja a segítőköt. Őt kell keresni, hiszen az egész koordinációt ő végzi. Köszönünk minden önzetlen segítséget, ami a területünkön élő rászorulók irányában történik!



Kálvária

Jó hír, hogy a beépítésre váró ablakok felkerültek a kápolnába, a közeli napokban elkezdik a munkát. Az októberi keresztutunkon talán már megcsodálhatjuk a külsőleg felújított – ablakokkal is ellátott – gyönyörű kápolnákat. Kitakarítjuk és megszervezhetjük a megáldását – novemberi keresztutunk alkalmával. És ezzel talán befejezhetem a kápolna-projektet.

Kifizettem az üvegezés munkadíját is, a maradék pénz pedig alapja lett a 14. stáció felújítási költségének, amit plébániánk vállalt. Azzal is jól állunk. Ha még néhány ember adományoz, a teljes összeg meglesz. Jó hír, hogy mind a 14 stációnak lett „gazdája”, aki finanszírozza a felújítást.

A nyári szabadságolások után hamarosan elkészül a stációk „finanszírozási szerződés” mintája a Polgármesteri Hivatalban, és ezzel – az érintettekkel történő megegyezés után – végre a konkrét munkálatok is beindulhatnak a stációk vonatkozásában. Már alig várjuk!

Nyitrai László

Röviden...

- A nyári szünet után újra indulnak a plébániai és iskolai programok. Az elsőáldozásra, bérmálkozásra is kellett már jelentkezni, indulnak is a csoportok. Elindult a Senior imaklub, az énekkarok, a Rózsafüzér Társulat. Folytatódik az imaóra/kiáltás sorozat is.
- Felnőtt szentségi előkészítő csoportra is várjuk a jelentkezőket, akiknél elmaradt a keresztelelés/elsőáldozás/bérmálkozás. Közösségi élet, a közösségbe tartozás fontos kell, hogy legyen mindenkinek! Különösen is, ha középen Krisztus áll!
- Az Ars Sacra hetében közösségünk is programokkal csatlakozott a célkitűzéshez. Plébániánk az imaórával és Dr. Csókay András idegsebész főorvos tanúságtételével, a mindszentsek könyvbemutatóval/műsorral, a vitézesek pedig egy színdarabbal készültek a Szent Művészetek héteré. Városunkban bőséges választék van a szép és értékes programokból.
- Október elején Mariazellbe zárandokolnak a dorogi Szent Borbála templom és plébániánk hívei. Bizonyára szép élményeikről számolnak be – a következő számunkban.

ALAPÍTVÁNYUNK már újra támogatható, adataink:

Esztergom-Városi Plébánia

Templomfelújító és Fenntartó Alapítvány

2500 Esztergom, Rudnay Sándor tér 9.

Adószám: 18600227-1-11

Bankszámlaszám: (Duna Takarékszövetkezet Zrt.)

5860 0575-1200 9817-0000 0000

A tanév kezdetén...

Gondolatok a szeptemberi imaóráinkból

...Az oktatás nagyobb része az iskolára hárul, de a nevelés már közös ügye a szülőnek és a pedagógusnak. E két fogalom nem is választható el igazán, összhangjuk elvárható, és nagyon is üdvös a gyermek szempontjából.

Az iskola nemcsak az oktatás helyszíne, hanem a tárgyi tudáson, ismereteken túl az egész embert próbálja fejleszteni. Tehát az oktatás, a tudás átadása ennek a nevelési folyamatnak csak egy fontos része.

Mai szövegeink az értékrend, méghozzá a keresztény értékrend, világlátás kialakításáról szólnak, – tanévkezdés lévén

– elsősorban a pedagógusok vonatkozásában, de mindez érvényes a szülőkre is.

A gyermekek nagyon fogékony életkorban vannak, sok életre szóló dolgot meg lehet tanítani nekik. Egy mondás szerint: amit Pistike nem tanult meg, Pista bácsi már nem fogja.

A példabeszédek könyvében meg azt olvassuk: *Neveld a gyermeket a neki megfelelő módon, még ha megöregszik, akkor sem tér el attól.*

Ez a **neki megfelelő mód** – így több ezer év óta is időszerű megállapítás, hiszen a módszerek változhatnak, kell is hogy változzanak az adott kornak megfelelően, de a célt mindenkor látni kell... (Szerk.)

Anyakönyvi adatok

Keresztelték:

Szögyényi Valér Márton	Bánzi Nazira Linett Mária
Pozsári Alfréd Márton	Pozsári Artúr Márton
Magyarovics Benedek	Bakon Zsombor
Polyák Zorka Katalin	Polyák Ájlin Hani Fruzsina

Házasultak:

Hlács Ferenc – Loncsár Szilvia
Mészáros Márk Benjamin – Erdős Gabriella
Hansel Soma – Klász Viktória
Izing Mihály – Adamis Zsófia
Kern Levente – Orbán Dóra Viktória
Scheck Vilmos – Schlumpberger Mirjam Vera
Tóth Gergő – Orosz Henriett
Farkas Gyula Tibor – Braun Henrietta

Elhunytak:

Polák György Márk	48 éves
Bíró Pálné, Lázár Erzsébet	75 éves
Drexler Kálmán József	75 éves
Körmendy Károlyné, Helmajer Katalin	90 éves
Tóth Ferenc	85 éves
Spiczmüller József Lajos	65 éves
Petrolo (szül. Hermann) Filoména	84 éves
Ivanov Mihály	79 éves
Nagy Gáborné, Dudás Rozália	89 éves
Rados Lászlóné, Szabó-Rác Julianna	95 éves
Lázár Mária	78 éves
Putz Ferenc	71 éves
Lakatos Péter	61 éves
Simon (szül. Görbe) Szilvia	59 éves
Lénárt László	65 éves
Peternák Gusztávné, Városi Irén	96 éves
Karácsonyi Károlyné, Németh Mária	80 éves
Markulla Kálmánné, Kovács Erzsébet	84 éves
Rédei József	85 éves
Stróbl Lászlóné, Csada Margit,	71 éves
Pusztai Györgyné, Demeter Gabriella	76 éves
Pittner Mária	76 éves
Tösér Imre László	69 éves
Soós Imréné, Csedreki Mária Zsuzsanna	78 éves

Felelős kiadó:	Pokriya László plébános
Felelős szerkesztő:	Nyitrai László testületi alelnök
Tördelőszerkesztő:	Németh Tünde Márta
Postacím:	2500 Esztergom, Rudnay tér 9. Tel.: 33/312-291
Bankszámlaszám:	12001008 – 01779574 – 00100001
Honlapcím:	www.szentanna.extra.hu
E-mail:	szentanna@szentanna.extra.hu varosiplebania@gmail.com
Sokszorosítás:	Spori Print Vincze Nyomda